

PLATFORMA

za učešće

*ministra unutrašnjih poslova Mevludina Nuhodžića
i delegacije Ministarstva unutrašnjih poslova Crne Gore*

na

*Forumu EU – Zapadni Balkan u oblasti pravde i unutrašnjih poslova
-Brdo kod Kranja (Republika Slovenija), 15. i 16. decembra 2016. godine-*

I Opšte informacije

Forum EU - Zapadni Balkan predstavlja zajednički mehanizam i platformu Evropske unije i država Zapadnog Balkana, putem kojeg se diskutuje o aktuelnim temama i pitanjima od važnosti iz oblasti pravde, slobode i bezbjednosti. Uzimajući u obzir nadležnosti, na ovogodišnjem Forumu će biti razmatrana pitanja iz sljedećih oblasti: efikasnost pravosuđa i pravosudne saradnje u građanskim i krivičnim stvarima, saradnja zemalja Zapadnog Balkana sa EUROJUST-om i Mrežom evroskih sudova, migratorni tokovi, upravljanje granicom, unutrašnja bezbjednost.

U sadašnjem formatu djelovanja, Forum je uspostavljen zaključcima Evropskog savjeta iz 2003. godine, čije je zasijedanje održano u Solunu. Kao cilj uspostavljanja navedena je posvećenost EU efektivnoj podršci evropske perspektive država Zapadnog Balkana, posebno u smislu podrške u ispunjavanju kriterijuma u oblasti pravde i unutrašnjih poslova. Forum se održava jednom godišnje, u drugoj polovini godine, a najčešće u decembru mjesecu.

Učesnici foruma su ministri pravde i unutrašnjih poslova država Zapadnog Balkana, sa resornim ministrima trenutno predsjedavajuće države EU, a najčešće prisustvuju i nadležni predstavnici narednog predsjedavajućeg. Takođe, i nadležni evropski komesari (za pravdu i unutrašnje poslove) redovno prisustvuju ovim skupovima. Učešće na sastanku uzimaju i predstavnici resornih agencija EU (npr: EUROPOL, FRONTEX, EUROJUST, EASO, itd).

U periodu od 2003-2006. godine, Forum je održavan u Briselu, dok je 2006. godine po prvi put održan u jednoj od država Zapadnog Balkana – Albaniji. Crna Gora je bila koorganizator događaja u decembru 2013. godine, dok je – na osnovu nepisanog pravila o rotaciji domaćinstva - ovogodišnji Forum organizovan na Brdu kod Kranja (Republika Slovenija) u saradnji slovačkog predsjedavanja Savjetom EU i resornih ministarstava Republike Slovenije.

II Značaj učešća na Forumu

Učešće crnogorske delegacije, koju će predvoditi ministar unutrašnjih poslova Mevludina Nuhodžića, predstavlja još jedan korak u nastavku kvalitetne saradnje i razmjene sa predstavnicima Evropske komisije i specijalizovanih agencija o aktuelnim temama od važnosti za evropski integracioni proces i razvoj i uvažavanje zemlje domaćina (Republike Slovenije), sa kojom je u prethodnom periodu ostvaren zavidan nivo međusobnih odnosa.

U kontekstu evropskog integracionog procesa, Forum EU – Zapadni Balkan biće prilika za informisanje o dostignućima u implementaciji mjerila iz pregovaračkog poglavlja 23- pravosuđe i temeljna prava i 24 – Pravda, sloboda i bezbjednost, kao i za razmjenu o najaktuelnijim pitanjima iz nadležnosti.

U dijelu Foruma posvećenom saradnji u oblasti unutrašnjih poslova, poseban fokus biće stavljen na uvećane migratorne talase, odnosno problematiku sa kojima se države Zapadnog Balkana suočavaju kako u nacionalnim okvirima, tako i u kontekstu iznalaženja zajedničkog odgovora na situaciju koja može potencijalno da generiše i šire socijalne i bezbjednosne izazove. Takođe, u svjetlu aktuelnih dešavanja na evropskom kontinentu, naročita pažnja biće posvećena aktivnostima koje se sprovode u borbi protiv terorizma i suzbijanja nelegalne trgovine oružjem.

Svakako, očekuje se da se tokom diskusija u okviru planiranih sesija, ali i u odvojenim sastancima koji će biti održani na margini Foruma, pošalju poruke i razmijene informacije od značaja za dalji razvoj regionalne saradnje u borbi protiv organizovanog kriminala i terorizma. U tom smislu, posebno korisne informacije i inputi očekuju se od specijalizovanih agencija (poput EUROPOL-a).

III 16. sastanak Komiteta ministara Konvencije o policijskoj saradnji u Jugoistočnoj Evropi

16. sastanak Komiteta ministara unutrašnjih poslova Konvencije o policijskoj saradnji u Jugoistočnoj Evropi (PCC SEE) će se održati 15. decembra 2016. godine na marginama Foruma EU – Zapadni Balkan. Sastanak ima za cilj da se razmotri napredak u ostvarivanju ciljeva PCC SEE i dalji modaliteti saradnje, kao i da se preispita dodjeljivanje koordinativne uloge „Vodećeg partnera“ Stuba II-Zapadnobalkanske Inicijative za borbu protiv teškog i organizovanog kriminala (WBCSCi), a u okviru inicijative za „Integrirano upravljanje na području unutrašnje bezbjednosti na Zapadnom Balkanu“ (IISCG).

Inicijativa za „Integrirano upravljanje na području unutrašnje bezbjednosti na Zapadnom Balkanu“ (IISCG) se bazira na uspješnom modelu Integriranog i komplementarnog pristupa borbi protiv terorizma i nasilnog ekstremizma na Zapadnom Balkanu (tj. Zapadnobalkanska inicijativa za borbu protiv terorizma-WBCTi), koji je inicijalno predstavljen na konferenciji Brdo procesa u junu 2014. godine i dobio snažnu podršku regiona i EU. Takođe, ova nova inicijativa se odnosi i na ostale aspekte unutrašnje bezbjednosti, kao što je borba protiv teškog i organizovanog kriminala (WBCSCi), kao i upravljanje granicama (Zapadnobalkanska inicijativa za graničnu bezbjednost-WBBSi).

IV Sastav delegacije

Delegaciju Ministarstva unutrašnjih poslova predvođiće ministar unutrašnjih poslova Mevludina Nuhodžića, a dok će u delegaciji biti i v.d. generalne direktorice Direktorata za međunarodnu saradnju Ministarstva unutrašnjih poslova Tanja Ostojić, te samostalna savjetnica Direktorata za međunarodnu saradnju Ministarstva unutrašnjih poslova, Danka Tomić.

Troškove putovanja i boravka članova delegacija koji učestvuju na Forumu, tradicionalno pokrivaju institucije koje upućuju predstavnike/ce, dok predsjedavajući Savjetom EU obezbjeđuje troškove boravka za šefove delegacija.